
Câmara Municipal de Vereadores de Paim Filho
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 002/2024)

dando início a primeira sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro hoje, quinze do dois de dois mil e

vinte e quatro Quero cumprimentar colegas, vereadores, vereadoras, secretária especial, administrativa,

jurídico, imprensa, ouvintes e também o Juliano da Folha Clube Clóvis da Regional Uma Boa Noite e declaro

Aberta esta sessão antes de passar os trabalhos, quero também já agradecer como é a primeira sessão, o

voto de conduzir os trabalhos como presidente. Luciano também contar com os colegas com a vereadora

Elaine com a vereadora Adriana, que compõe a mesa pra que a gente faça junto com os colegas. Um um

ótimo trabalho em dois mil e vinte e quatro. Passamos então a apreciação da ata a t número um de dois mil e

vinte e quatro encontra-se em apreciação. Não havendo manifestações, colocamos a ato em votação. Quem

concorda e permaneça como está e quem discorda queira levantar-se ata aprovada por todos os vereadores.

Suspendemos então a sessão por alguns minutos pra escolher a presidente da Comissão de pareceres para o

ano de dois mil e vinte e quatro todo mundo concorda Secretária Cídia pode ser se todos aceitam, então então

ficou presidente ro- vereadora Rosi e secretária C voltando aos trabalhos, Então passamos ao projeto que

temos a ofício primeiro depois ao projeto Pra secretária fazer a leitura. Pai Filho nove de fevereiro de dois mil

vinte e quatro Excelentíssimo Senhor Presidente ao cumprimentá lo, Cordialmente vimos a presença de Vossa

Excelência enviar o seguinte projeto de lei para a apreciação desta Casa Legislativa Projeto de lei número

cinto dois mil vinte e quatro autoriza o município a efetuar repasse de valores para a Associação dos

Municípios do Nordeste, Rio Grande e de outras providências, sendo que tínhamos para o momento.

Colocamo nos à disposição para maiores informações. Atenciosamente, Genesis Jacinto Mota Ribeiro Prefeito

Municipal Passamos ao projeto de lei, então número zero cinco de dois mil e vinte e quatro pra secretária fazer

a leitura. Projeto de lei Cinto dois mil vinte e quatro, de nove de fevereiro de dois mil vinte e quatro autoriza o

município a efetuar repasse de valores para a menor Associação dos municípios do Nordeste Rio Grande, de

primeiro de novembro de dois mil e vinte e três. Ficou acordado o valor do repasse, conforme a proposta de

divisão adotada pelo Cireno, onde leva em conta a população e projetos utilizados. Anexo um A construção da

sede será de grande importância e também servirá de sede para o consórcio de municípios e o Coreia de

Nordeste. Informamos ainda que está projetado a construção da sede em dois pavimentos, totalizando

setecentos e trinta e um vírgula cinquenta e seis metros quadrados de área construída em um terreno de mil,

trezentos e noventa e quatro vírgula cinquenta e três metros quadrados, cedido pelo município de Sananduva

e localizado na Avenida Rio Branco, esquina com a Rua Expedicionário Antonio Lakoski. Conforme

documentos no Anexo dois, em reforço relativamente a matéria apresentada permita me nobres e diz Caso

haja necessidade de esclarecimentos adicionais, colocar à disposição de vossas Excelências a Secretaria

Executiva e a Assessoria Jurídica dano que poderá prestar quaisquer outros esclarecimentos que

eventualmente venham a se fazerem necessários. Destarte, senhores legisladores permitam deixar a matéria à

apreciação de Vossas Excelências, solicitando que o processo dela decorrente tramita em caráter

extraordinário, esperando que afinal seja merecedor da unânime aprovação a fim de atender às finalidades

que ensejaram seu encaminhamento. Gabinete do Prefeito Municipal de Paim Filho nove de fevereiro de dois

mil vinte e quatro Genesis Jacinto Walter Ribeiro Prefeito municipal não projeto encontra-se em apreciação

com a palavra vereador Celso, quero saudar o senhor presidente e desejar um bom trabalho diante do da

administração da nossa casa, Secretária oficial, colegas, vereadores, a imprensa que está presente hoje aqui

público, também. As pessoas que nos acompanham pelo face e pelas redes sociais, como já foi falado, é a



associação de dezenove municípios da Região Nordeste, Hoje tem sede alugada no município de Sananduva

e aí a ideia é que se construir uma sede própria pra abrigar, além da da diretoria da nora, outra outras duas

instituições aqui que já foi citada no na exposição de motivos. A importância da menor pro nosso município é

muito grande. Ah, uma reivindicação feita por um município tem um peso junto a qualquer entidade do

governo, do estado ou federal. Quando é um grupo, uma associação, a barganha é muito maior. Além disso, o

consórcio da CI a si, o sirena, que é um consórcio dentro da da da menor, tem trazido benefícios

extraordinários pra todos os municípios, não só para pai e filho, por exemplo. O que tá acontecendo na na

aquisição de medicamentos. Hoje nós temos uma facilidade na licitação em função de se licitar em grande

quantidade para atender todos os municípios. Nós temos uma usina asfáltica também, que faz parte da

sereno, que o custo é muito mais barato do que se fosse contratar uma empresa pra se fazer esse trabalho.

Então os benefícios são muito grandes Exames eh ressonâncias! Eh uma série de de de benefícios. E a

tentativa agora é fazer com que a sereno também entre no processo de licitação pra adquirir pneus pra toda a

associação. Hoje vocês sabem que todo o pneu que se a uma administração usa depende de licitação, uma

licitação pelo município só é uma licitação, dezenove municípios licitando uma quantia, vai ser muito maior e

com certeza, o preço também vai baixar com isso, né? O impasse tá se dando, aí, parece-me que na questão

que da qualidade dos pneus, a gente sabe que na licitação hoje você abre a licitação e o pneu. Ah bitola tal a

marca não interessa, Então! Tá tendo algum probleminha aqui ainda. Mas com certeza vai ser reajustado. E

provavelmente, dentro de um curto espaço de tempo, a cireno também vai participar de licitações pra

beneficiar ainda mais os nossos. Os municípios que fazem parte dessa associação. Então esse repasse já foi

decidido em reuniões da associação e ser rateou os valores pra esse projeto de acordo com o número de

habitantes de cada município. Pra nós tocou quarenta e quatro mil reais em dez parcelas de quatro mil reais,

que é o que tá vindo pra essa Casa pra ser aprovado por os colegas, vereadores, Nós temos que analisar os

benefícios que, principalmente esse consórcio e já trouxe e vai continuar trazendo pro nosso município. Então

por isso eu peço aos colegas e vereadores que tenhamos um a aprovado por unanimidade. Era isso que o

presidente devolver. Obrigado. Projeto continua em apreciação com a palavra Vereador Davi, senhor

presidente, novos colegas, vereadores, Uma boa noite, nossa secretária, Aos ouvintes, a imprensa nesta noite

eh Já o vereador Celso já fez a colocação bem clara, né? Eu só queria acrescentar de da importância que tem

essa nossa associação dos prefeitos, das prefeituras, dezenove da nossa região. Então, com certeza, é uma

força a mais, né Que nem o vereador Celso falou, Hoje está pagando aluguel. Então, com certeza, construindo

esse valor, ele será sanado e peço ao presidente que faz parte da nossa associação a menor pra que passe

pro presidente da Menor. Que oficie a associação a menor para que no futuro nós vereadores podemos

usufruir também desta obra ou, daqui a pouco, se implemente já um espaço para os vereadores também né? A

gente sabe que nós somos um poder independente, mas harmônico, né. Então nós temos que caminhar junto

também com os prefeitos, juntamente com os vereadores. Então talvez esta obra ela poderá ser ocupada

também pelos vereadores, porque nós também não temos sede própria. Nas reuniões, muitas vezes usamos

câmaras, muitas vezes, num restaurante, feito uma reunião. Então daqui a pouco, que se ocupe também ali a

Associação e Sananduva, praticamente no meio de todos os municípios. Então eu sou a favor. Que se

construa esta obra, né? E que os vereadores também possam usufruir no futuro. Também desta obra era isso

senhor presidente, Devolva só a favor. Projeto continua em apreciação antes de pôr o projeto em votação.

Quero deixar também o meu parecer, esse projeto. Acho que é um ótimo projeto, bem pensado, juntamente

com a com a menor Agno e aquilo que o colega vereador Davi falou certamente representando também levarei

até o presidente. Projeto em votação Quem concorda, permaneça como está e quem discorda queira.

Levantar-se declara o projeto aprovado por todos os vereadores presentes. Eram esses os projetos que

tínhamos para hoje. Passamos agora as correspondências. Paim Filho, quinze de fevereiro de dois mil vinte e

quatro Prezados senhores ao Cumprimentá Los Corde vimos através de se convidar para participarem da

décimoa, canoagem ecológica, coleta de lixo e repovoamento do rio em andava, que acontecerá no dia vinte e

quatro de fevereiro do corrente ano. O objetivo dessa atividade é a coleta do lixo existente no Rio, o



repovoamento com espécies nativas de peixes e a conscientização dos canoeiros e a população de modo

geral sobre a importância da preservação das águas e dos seres ali existentes. Certos de vossa participação,

desde já agradecemos são através de pequenas ações, que para um meio ambiente mais sadio e uma melhor

qualidade de vida para nós e para as futuras gerações. Maiores informações no Fold em Anexo e na

Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente. Atenciosamente, JÚNIOR, Paulo Vicenzi Secretário da

Agricultura e Meio Ambiente. Crisma Quis Ana Bióloga Departamento Municipal de Meio Ambiente. Prezados,

senhoras e senhores, com imensa satisfação que a Cristo Confiança tem o prazer de convidá los para a

assembleia de núcleo em pai e filho, um evento de extrema importância para a nossa comunidade. Este

encontro acontecerá no dia dezasseis de fevereiro, às dezanove horas, no Centro Cultural de Paim Filho.

Assembleia de núcleo é um momento de grande significado para nós, pois representa a oportunidade de

compartilhar ideias, discutir propostas e fortalecer os laços que unem nossa comunidade. Será uma ocasião

propícia para debatermos temas relevantes e tomarmos decisões que impactam diretamente a vida dos

associados e da região. Após a assembleia, gostaríamos de convidá los a desfrutar de um jantar no salão

paroquial, onde poderemos compartilhar momentos de convívio e descontração. Sua presença é de

fundamental para enriquecer nossas discussões e contribuir para o desenvolvimento de nossa comunidade.

Esperamos contar com sua participação nesse importante evento. Atenciosamente, Cleuza Arani da Paroli

Presidente da Confiança Paim Filho, dois de janeiro de dois mil e vinte e quatro Senhor Presidente. Ao

cumprimentar o code, servimos do presente para informar à Casa Legislativa o recebimento dos recursos

financeiros referente ao convênio F número mil dois, Cem dezassete dois mil vinte e três, firmado com o

estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da Secretaria de Saúde e do Hospital Santa Terezinha,

objetivando a instalação de ar comprimido e oxigênio medicinal nas enfermarias, conforme processo número

tal no valor de quinze mil reais, sendo que tínhamos para o momento e na certeza da compreensão de vossas.

Colocamo nos à disposição para maiores informações. Atenciosamente, Sérgio Luiz RSE Presidente possa

crescer nosso município como também manterei minha opinião a aqueles em que não sou de acordo, pois

devo representar meus eleitores todos os projetos que vem de acordo comum do município, tenham certeza

que esta vereadora irá aprovar bem como aqueles que precisarem ser revisto. Eu terei coragem sim de dar a

minha opinião própria, pois penso que, na política muitas vezes precisamos ser ponderados e outras vezes

manter-se firme na nossa opinião própria, em respeito a cada um daqueles que nos ajudaram a chegar até a

casa. Desejo a todos os colegas um ano bom, parcerias e realizações a todos aos munícipes. Deixo aqui o

meu trabalho e quando precisarem estarei à disposição meu muito obrigado. Fiquem com Deus, Devolvo a

palavra próximo escrito o vereador Davi Senhor presidente, antes de iniciar eu gostaria de saber. Eu não ouvi,

não assisti as sessões extraordinárias foram transmitidas ou nenhuma foi transmitido ou alguma foram

transmitidas. As sessões extraordinárias não foram transmitidas. Ah, nós estávamos em excesso e também

fora dos contratos com as com as rádios. E não serão transmitidas estão gravadas. Até dá pra ver pra

transmitir. Elas foram gravadas aqui. Obrigado. Eu acho que seria interessante nós transmitirmos essas

sessões. Ah, se não for intra, eu sou obrigada a falar de algum projeto que a gente aprovou nessa sessão,

porque senão a população ela não vai saber, né? Eh do do que aconteceu no recesso, Então se for transmitido

eu deixarei eh pra que seja transmitido numa próxima terça-feira? Eh daí os pronunciamentos de cada

vereador. Posso ver amanhã com o pessoal da rádio, da possibilidade de transmitir, sim, tranquilo senhor,

presidente, novos colegas, vereadores. Eu diria assim que não é início. Nós tivemos várias sessões

extraordinárias nesse ano de extrema importância e que avaliamos que deveríamos vir e aprovarmos e

votarmos os projetos que era de interesse da nossa população. Quero dizer que eu estou sempre pronto para

que, na medida que for a necessidade do prefeito chamar ah, eu estarei pronto para estar aqui na Câmara e

votar e aprovar o que é melhor para o município? O ano passado eu falei várias vezes que ah, o nosso

município ia virar. Ah, e um parque eu diria assim, construções eh de de muitas obras, do nosso município, E

eu quero dizer que agradecer aos deputados, principalmente os do Partido dos Trabalhadores, que olharam

pro nosso município, já olhavam. E continuaram. Olhando em liberar muito recurso pro nosso município, eu



quero dizer que eu falava em milhões o ano passado que nós tínhamos uma expectativa em receber milhões

aqui no nosso município e se concretizou. Ah, fechamos um ano! Eu diria assim, com muita dificuldade, com

enchentes, uma atrás da outra, com muitos problemas, principalmente nas estradas, nas lavouras, lá nos

agricultores. Mas fomos atrás de recursos para tentar sanar esses problemas e tomamos várias decisões. Ah,

e aonde estamos fazendo com que esses problemas devagarinho vão sendo sanados? Fechamos um ano, eu

diria, assim, de ouro nas contas da prefeitura, mais de dois milhões na conta livre é um recurso significativo. Tu

pode usar em qualquer secretaria, em qualquer área. Ah, ele é fica disponível no livro e mais de quatro milhões

em projetos, aonde uma boa parte já foram licitados. Uma boa parte vamos licitar e quero dizer que estamos

praticamente com mais de vinte obras para dar início mais de vinte. Isso nunca nunca vi acontecer na história

do nosso município. Aonde vocês vereadores, ah, irão logo pela frente aí verão que tiver um dedo da

prefeitura! Ah tubulações só aqui no centro da cidade chega em torno de mil tubos praticamente já colocados e

iniciaremos logo a os as o asfalto na Avenida Rio Grande. Ah, vários asfalto ali no Parris Ah no no Parque de

ventos. Outras obras foram concluídas, como no na Rua Jacob Valda e outras. Estamos fazendo os projetos

Ah, de afastamento e de colocação de quando eu falei que foi difícil por causa das enchentes, principalmente

lá, na agricultura tivemos muitos problemas e tomamos decisões. Aonde que nem eu já falei! Estamos

sanando os problemas, eu quero dizer a vocês que o que nós fizemos no fechamento do ano e início do ano,

gestão fez tanto quanto essa, principalmente lá, pros agricultores. Nós temos um parque de máquinas

belíssimo, uma estrutura fantástica, mas devido às situações ocorridas lá no nosso interior fomos mais longe.

Não deixamos só pra as máquinas da prefeitura mas sim, contratamos mais duas dragas, mais um trator de

esteira e mais uma patrola. Então são quatro máquinas pesadas que estão trabalhando no nosso município e

que estão desempenhando um ótimo trabalho. Vamos dar sequência até a amenizar um pouco isso. Temos

dificuldades, continuamos com dificuldades, como por exemplo na colocação de tubos presidente. Nós tivemos

um projeto belíssimo aqui para ser aprovado. Infelizmente, os vereadores do MD B e do PP votaram contra.

Saiu quatro funcionários em aposentadoria. Hoje não temos nenhum servidor operário, temos um apenas para

acompanhar as três patrolas e colocar tubos. Infelizmente, não sei se é por Bira. Nós poderíamos ter quatro

operários lá jogando fora uma pedra abrindo uma tubulação ajudando a colocar tubulações e eu quero dizer

que quando se fala em tubulação temos muitas para colocar e da mesma forma. Hoje uma patrola está parada

da prefeitura por falta de um operador, um operador de Patrola. Este projeto também veio pra casa e foi

rejeitado pelos mesmos vereadores. Infelizmente, estamos pagando uma Patrola a Quatrocentos reais e a

Patrola da prefeitura nesse momento, por falta de operador qualificado, a Patrola tá parada e muitas vezes

acompanhei na semana passada a outra vários serviços que estão sendo realizados operadores de retro

escavadeira e de draga, praticamente colocando a tubulação sozinhos, se engatando praticamente os próprios

tubos sozinhos. E mais do que isso o próprio secretário está indo lá e ajudando a colocar essas tubulações por

falta de nossos operários. Mas nós não vamos parar. Nós vamos continuar e se for necessário vamos contratar

mais, porque nós queremos que a população seja bem servida. Foi dada uma parada devido a enchente com a

entrega da brita. Já estamos estocando em vários locais para fazer o quanto antes possível a entrega, em cem

por cento da nossa população uma carga de brita nas comunidades. Ainda falta várias comunidades, algumas

iniciamos e paramos, porque o tempo impediu de nós darmos continuidade. Mas queremos. Ah, neste ano, ah

fazer um algo diferenciado no nosso município que nem eu falei graças aos nossos deputados e iremos atrás.

Temos outros projetos já encaminhados e queremos que sejam logo, logo. Ah, liberados para que o município

se desenvolva e cresça a nossa cidade. Eu quero dizer que nunca nenhuma administração, ah, vai fazer tanta

obra aqui dentro da nossa cidade e nos bairros, ligação com todos os bairros asfaltamento casamento com ou

asfalto Ah, cobertura de asfalto, aonde já tem casamento? Ah, nós vamos chegar no fim do mandato. Eu diria

assim com chave de ouro É. E quero dizer também, que neste mandato, o nosso prefeito ah, olhou, com bons

olhos aos nossos servidores públicos, valorizando eles, e dando um real aumento significativo aos funcionários

públicos. Eu tenho duas folhas. Como eu já falei na sessão, tenho duas folhas de dois funcionários de um

operário, aonde no início do nosso mandato ele recebia mil cento e quinze reais. Menos do que um salário



mínimo, Hoje, ainda com Barro. E vamos tentar chegar no final do nosso mandato com cem por cento da

população com essa estrutura de casamento, esgoto, tubulações. Isso nós vamos fazer o possível e o

impossível para chegar no fim do nosso mandato, com todos esses projetos, executar o nosso município. E

com certeza quem ganha com isso é a população. Nós vereadores, prefeito, ah, nós não pensamos para nós,

mas sim pra população. Nós temos um cargo, recebemos para isso e temos que fazer o melhor E com certeza

nós temos que fazer e temos que fiscalizar e temos que acompanhar. A secretária. Me cobrou que eu vim

pouco esse mês aqui nesta Casa, e eu tirei um mês praticamente pra acompanhar lá pro Interior. Aqui na

cidade acompanhei as obras, iniciando as obras e com certeza ah, darei continuidade até o final do meu

mandato até em dezembro de dois mil e vinte e Quatro eh. Tirei um tempo pra isso né E acompanhando e

dando, muitas vezes ideias à nossa administração aos próprios secretários de alguma. Ah muitas vezes,

diversidade que a gente enfrenta. Muitas vezes tu enxerga o placar, que é vermelho, e o outro vai enxergar

que é preto. E quem de vocês diz que não é preto e não é vermelho. Mas tem gente que vai enxergar, que é

só vermelho e tem um que vai enxergar, que é só preto e tem um que vai enxergar, que é vermelho e preto

também né? Então todo o esforço de cada vereador é importante para que as coisas andem e ande da melhor

forma possível. Era isso senhor presidente, reforço novamente para que o nosso presidente da menor, né?

Oficie o presidente da A menor para que no futuro nós também usufruímos desta obra que com certeza vai ser

uma obra de extrema importância pra região pros nossos municípios. Era isso nessa noite. Agradeço a todos.

Eh meu, muito obrigado. Agradeço aos meus familiares, as pessoas que admiram o meu trabalho. E a todos

que me acompanham nesta jornada era isso Senhor presidente e devolvo a palavra com a palavra Vereador,

Celso, senhor presidente, colegas, vereadores, eh início de trabalhos oficialmente não extraordinário. E eu

espero que esse ano os debates ocorram em cima de ideias, em cima de projetos e não em ataques pessoais

e até tentativa de agressões, como já aconteceu nesta Casa. Eh que denigre a imagem do político. Eu acho

que nós temos em função do do momento que estamos vivendo. Eh mostrar que que os políticos não são

todos iguais. A comparação que se faz, que político são todos iguais. Nós temos que quebrar essa imagem. Se

tem problemas em outros níveis, nós temos que reconhecer, mas nós temos que tentar fazer aquilo porque

nós estamos na base da pirâmide. Nós estamos em contato direto com o nosso eleitor eleitor com os nossos

munícipes aqueles que, por aqueles que nós fomos, eleitos pra fazer alguma coisa pra cada cidadão e a

questão dos bons projetos de repente, seja, tem uma visão diferente entre situação e oposição. Vereador

acabou de falar na contratação de um patroleiro que infelizmente, não aconteceu na contratação de garis, né?

Pra desenvolver os trabalhos que estão acontecendo e aí, visão diferentes, e infelizmente não. Se nesse

momento, eu acho, no meu ponto de vista, que não se pensou no bem de toda uma população, com todas as

obras, que o vereador já expôs aqui, que esse ano vai ser uma coisa incrível, é normal que no último ano de

um governo, o prefeito, o administrador começa a puxar um pouco o freio pra fazer o encerramento, porque no

final do ano tem que encerrar as contas com saldo positivo ou, no mínimo, gastar aquilo que arre que

arrecadou. Não adianta dizer que tem uma visão po de administrador empresarial e pensar em administrar só

os recursos oriundos da daquele, da, da, das obrigações que a prefeitura recebe. Ah, eu gostaria de

governador se ter que nós deveremos ter na época da eleição. Mas isso com o tempo a gente vai conversando

mais. Eu quero parabenizar a nossa administração pela iniciativa que teve na na colocação das câmaras,

câmeras de segurança do nosso município fez. Foi feita uma reunião com a o comércio e se debateu sobre

isso e a partir daí, o nosso prefeito, a nossa administração jurídico e e secretários elaboraram um projeto pra

instalação das câmeras de segurança pra aumentar a segurança dos das pessoas que moram aqui, com uma

grande parceria. Obrigada Militar CREDE! CSL Conserto Polícia Civil Ah, após a elaboração desse projeto que

seria desenvolvido independente da ajuda que conseguimos junto às instituições. Esse projeto era promessa

do nosso prefeito e ele aconteceria, mas numa parceria com essas entidades e principalmente com o delegado

Germano, que foi o mentor da DA da dessa busca. Ah, nós participamos. Eu o vereador Davi prefeito,

Delegado Germano, fizemos uma visita pro gerente do Sicredi Itapejara no mesmo dia, estivemos em

Sananduva conversando com o juiz e apresentando a nossa proposta e pedindo recursos pra auxiliar nesse



projeto o o de delegado Germano com uma uma, um brilhantismo e com uma exposição excelente. Prefeito eh

convencemos o O juiz da nossa comarca, a de a destinar recursos de multas e outros itens que eu não sei

bem pro nosso município, uma uma, uma insistência muito grande e com a apresentação de um projeto

fundamentado. Graças a isso conseguimos sessenta mil pra prefeitura, quinze mil para recuperação da

Brigada Militar e trinta mil pro Hospital Santa Terezinha aqui da nossa cidade. E a prefeitura tá investindo até o

momento cem mil reais, e certamente vai ser mais recurso, mais aportes até em função das demandas de

pontos que de repente, venham a ser acrescentados nesse projeto que tá acontecendo no nosso município.

Então eu quero parabenizar o prefeito Genesis. Ah, pelo compromisso de fazer de aumentar a segurança da

nossa população, fomos a Brasi a Porto Alegre. O vereador Davi também foi Ah, prefeito e vice, tentar

aumentar o efetivo da Brigada Militar. E eu não sei como é que se veio. A promessa que tivemos lá do rapaz

era que se eu passaria pra cinco. Ah, brigadiano aqui no nosso município. Eu não sei se aconteceu ou não,

mas o e o esforço e o empenho aconteceu. Então está de parabéns a nossa administração. Que o resultado tá

aí O empenho, as viagens que foram feitas. Ah o o se a se conseguiu. O objetivo que foi o repasse desse

dinheiro, que se não tivesse vindo a garantia é que o projeto seria desenvolvido na mesma proporcionalidade

do que o a equipe que montou esse projeto da grandeza, que é pensando na segurança de todos os pais

infelizes. Senhor presidente, por hoje era isso. E o meu muito obrigado. Próxima escrita a vereadora Elaine

Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras. Público, aqui, presente, rádio, ouvintes Quem nos

acompanha pelas redes sociais? Hoje, quero falar somente a respeito da volta às aulas. Dizer que na escola a

criança feliz, a mais popular conhecida por creche as aulas iniciaram. Hoje ah, não consegui ir lá fazer uma

visita, mas tive a oportunidade de conversar com, com as professoras, com profissionais que trabalham lá, e

me relataram da felicidade das crianças estarem retornando as aulas, retornando a ver os seus coleguinhas.

Ah assim. Isto é muito importante e também faz muito bem pra vida dessas crianças. Dizer também que, com

certeza, algumas ah, tiveram também alguma resistência na volta, por causa que é normal isso, por causa que

o tempo agora de férias, que elas ficaram mais em casa, com a família toda, uma outra rotina que tiveram tudo

isso também é muito normal. Então se alguma criança teve algum chorinho, alguma coisa a dizer que isso é

bem normal na retorna, no retorno das aulas, na escola, a criança feliz. Porque são todas crianças ainda muito

pequenas, mas que isso faz muito bem o convívio entre elas, o conhecimento, todo o aprendizado que que

elas tem lá, o conhecimento que você tem dizer que que tem uma estrutura muito boa, uma estrutura física.

Ah, que foi preparada com muito amor, carrinho e responsabilidade pelos por toda a equipe. Dizer que os

profissionais que estão lá, toda essa equipe de profissionais também estão muito capacitados para

acompanhar essas crianças. Então parabéns para vocês, profissionais, para as crianças que estão retornando,

que retornaram hoje na escola Criança feliz e também dizer que segunda-feira dia dezenove, tenho o retorno

na nossa escola municipal, quero desejar a todos os alunos, a esses estudantes um bom retorno. Uma boa,

um bom início de aula. Que eles tenham uma motivação especial, que saibam que é na escola, principalmente

que a gente vai definir o futuro de cada um e de cada uma, e lá com certeza, não só lá, mas também nas

famílias, no convívio do dia a dia, mas que eles aproveitem muito bem esse ano letivo. Então quero desejar a

todos um bom retorno, Um bom ano e também pra nós, vereadores, que estamos aqui que esse ano seja

muito a proveitoso para todos nós. Vereador da vida de apart, tá decidido. Obrigado pela parte vereador, só

gostaria de acrescentar quanto à creche. Nós fizemos reformas na creche, nas férias, pintura e trocado

totalmente o coberto da nossa creche. Hoje temos um coberto totalmente novo, tínhamos problemas de

infiltração de água. Eu acredito que agora vai ser resolvido, então foram um investimento bem grande ali

também na escola infantil. Obrigado pela parte. Obrigado, vereador colega Davi eh eu, na verdade tava até

esquecendo. Eh de fazer esse comentário muito bem lembrado. Era isso o presidente, uma boa noite a todos e

devolvo a palavra próxima a vereadora vereadora Adriana, Senhor, presidente, secretária oficial do Legislativo,

jurídico, colegas vereadores, imprensa público aqui presente e aos ouvintes que nos acompanham nessa

noite. Quero deixar o meu boa noite primeiramente. Quero pedir a Deus muita proteção, muita luz para esse

novo ano que se inicia nessa Casa. Ah, fazendo parte, mais uma vez, da Mesa Diretora junto ao presidente



Vanderlei, a secretária Elaine. Espero que possamos desenvolver um bom trabalho aqui aqui dentro,

possamos dar o melhor de nós para que as atividades aconteçam da melhor maneira possível. Espero também

que o respeito e o bom senso prevaleça entre nós, como vereadora, mulher, Espero que não aconteça certas

atitudes que ocorreu no passado dentro dessa Casa, seja com as vereadoras ou as demais mulheres que

trabalham nessa Casa. Possamos que possamos dar a nossa opinião e saibamos também respeitar a opinião

de cada um. Aqui dentro nós somos obrigados a concordar com tudo. Nós temos o dever de respeitar a

opinião dos outros. Também quero desejar um bom ano letivo, um abençoado ano aos professores, aos

alunos, aos motoristas e as demais equipes que trabalham na educação. Cada ano é um novo desafio pra

quem está aí à frente, seja da das escolas da Secretaria de Educação, sempre tem problemas. A gente vê que

cada vez tá mais difícil lidar com com jovens, com crianças. Então, pedir o quê, Deus? Abençoe vocês,

professores, a direção, equipe da secretaria e os motoristas que também tem essa responsabilidade com os

nossos filhos, com as nossas crianças, que é daí que se forma cidadãos que depois vão pra pra sociedade ser

os nossos representantes que esses jovens tenham oportunidade pra ficar em nosso município, mas sendo

jovens cidadãos do bem, era isso que eu tinha para essa noite. Desejo um um bom ano e uma boa noite a

todos para inscrita a vereadora C. Quero saudar o Senhor Presidente. Toda a Mesa Diretora, junto Senhora

Secretária, Elaine Vice-presidente, Adriana, todos os colegas, vereadores, vereadoras, imprensa, assessoria

jurídica, público presente, desejar que seja um ano muito próspero, um ano que tenhamos muito

discernimento. Ah, não quero repetir o que meus colegas já colocaram. Aqui a gente sabe que estamos à

frente de um ano eleitoral, mas que acima de tudo, a gente possa ter o respeito e a empatia um com o outro. A

gente sabe que no nosso município pequeno as divergências são muito grande, mas que no final a gente

abraça a causa, todo mundo junto, porque eu sempre falo. Hoje eu sou oposição do poder público como do

partido, mas faço parte da administração. Então, quando somos eleitos ou candidatos, que possamos ter o

discernimento e a empatia e o respeito, principalmente com nós mesmos, entre colegas, desejar a vocês um

bom ano, um bom trabalho e no que precisar quanto colega, Estou à disposição desejar as boas vindas

também a nossa oficial, que ela faz parte de toda a parte burocrática desta Casa. Que possamos fazer um

trabalho bom, muito bem junto à nossa Casa Legislativa e ao Poder Executivo. Quanto ao projeto da dizer que

eu acho que é um projeto muito bem vindo muito bem pensado, ah, quanto a sugestão do colega vereador

muito válida. É um caso sem presidente, como representante pra tu repassar Isso, eu acho que nós

merecemos, quanto toda a região. Ah que seja né dentro dele que nós possamos fazer parte. E uso dele,

porque, na verdade também, a gente não tem um lugar apropriado pra nós vereadores, né? Então que tu leves

com certeza pra frente esta sugestão agradecer ao nosso gerente da Sicoob, pelo convite, estendido a todos

os nossos vereadores, pelo belo empreendimento, pro nosso município, dizer que hoje esteve no banco lá

muito bonito, muito bem representado, dizer que quando vem uma empresa, uma entidade pro município é

sinal que tá gerando mais renda, mais emprego, e é isso que nós precisamos não deixar com que as

empresas, as lojas, enfim, saiam do do nosso município, mas sim, lutarmos e incentivarmos para que venham

e agreguem a nossa comunidade, porque a gente sabe que aqui é um povo acolhedor, tem prosperidade

dentro do nosso município. Nem sempre a gente vive um ano. Bom, né? Como na verdade todos os

municípios dependem da agricultura este ano, por exemplo, tá sendo o ano árduo pro agro. Não só o clima que

tá em né? Atrapalhando a agricultura! Além dos preços que hoje, se tu vai ver o agricultor, ele tá pagando pra

trabalhar. Não sei como será pra pagar os financiamentos na frente, os investimentos que foram feitos, porque

o produto desvalorizou muito, mas a gente sabe que existem os recursos, né? Hoje existem as cooperativas

bancos e que isso vem pra agregar o nosso município, não só o agricultor, mas o comércio também. Então eu

desejo a toda a equipe lá do do Sicoob, né, que tenha um bom trabalho e que tenha muita prosperidade no

nosso município. Quanto ao ano letivo, também quero desejar as boas vindas, dizer que é um momento

importantíssimo, né? Que estamos começando Diante do ano letivo, um momento de muita responsabilidade,

porque a educação faz parte de todo o nosso cotidiano. Eu sempre indico que educar os filhos. Quem educa é

pai e mãe, A escola é pra ensinar. Então, que se leve isso, cada familiar, cada pai, cada mãe que a escola não



educa, ela é um complemento, escola ensina professor ensina. Mas com a educação, parte de casa e limites,

nós temos que dar pros nossos filhos enquanto é tempo, porque quem sofre lá na frente é o professor, aí

chega a metade do ano. A educação não sabe mais o que fazer. Como como lidar com a situação? Então nós

pais vamos dar uma avaliada nos nossos filhos, vamos cortar um pouco o celular. Isso faz parte do nosso dia-

a-dia, mas nós temos que saber que os nossos filhos não tem que ficar o dia todo no celular. Eles precisam ter

tempo e precisam saber que eles têm que ter responsabilidade, porque eu tenho duas filhas e eu percebo que

se eu não der limite elas passam o dia com o telefone na mão. É uma ferramenta boa sim, mas ao mesmo

tempo ela destrói. Porque nem tudo o que eles pesquisam, o que eles assistem é pro pro bem, tem coisas que

é só pra passatempo, Então que não venham reclamar depois, lá na frente, com um diretor, com um professor

com meu filho isso, meu filho e aquilo. Então cada um faz a sua parte, cinquenta por cento é família, cinquenta

por cento é escola, porque a gente sabe que muitos problemas acontecem. Às vezes, não é só o professor que

tem que resolver, mas nós pais é que também que temos que dar o nosso direito e o nosso dever de educar os

nossos filhos porque o futuro deles é nós a base de casa, somos nossos nós pais que são os reflexos dos

nossos filhos, né? Então dizer a todos os professores, direção, Secretaria de educação, motoristas, Que seja

um ano bem próspero E que Deus abençoe a cada um que, no final possamos agradecer a Deus pelo ano

letivo, que será um sucesso. Era isso que eu tinha para hoje. Senhor presidente, desejo a todos uma boa

noite, Meu. Muito obrigado. Ah, peço a Deus que ilumine esta casa que possamos fazer um trabalho muito

próspero, com muita discernimento, com muita paz e com muita empatia dentro desta Casa. Obrigada a todos.

Desejo aqui uma boa noite e meu muito obrigada. Peço à colega vereadora Adriana vice presidente que

assuma os trabalhos na mesa para que eu possa fazer meu pronunciamento com a palavra, o vereador

Wanderley Senhora, presidente, colegas, vereadores, público presente, ouvintes, novamente, uma boa noite.

Eu quero, em poucas palavras, também fazer algumas colocações. Ah, como não está aqui, o líder de

bancada, hoje. Ah, fazendo algumas colocações dos projetos passados daquilo que foi comentado algumas

cobranças, como vereador também, que a gente recebe. Então a gente está aí como vereador pra levar aos

responsáveis que se resolvam esses problemas. Mas antes de fazer essas colocações, eu quero também

parabenizar a cooperativa, o banco seco pela agradecer o convite e também desejar a eles sucesso aqui em

nosso município. Aqui tem um lugar pra eles também. Aqui é um povo trabalhador, principalmente ouvindo

hoje lá que eles trabalharão mais direcionado ao agro também, que precisa. Hoje temos que levar propostas

diferentes pra que o nosso pessoal lá do campo também permaneça, com as dificuldades que estão

enfrentando. Como falei que iria fazer algumas cobranças e aqui é o lugar do nosso falar, debater, ainda temos

problemas de estradas miado. Colocou aqui que tem quatro ou cinco máquinas terceirizadas. Acredito que tá

sendo feito um bom trabalho, mas precisa dar atenção a alguns problemas mais críticos. Exemplo Linha

consoladora teve que uma máquina pesada tirar um caminhão carregado de duração. Então que se resolva o

problema nessa comunidade. Chico Felipe Hoje vindo de lá pra cá, ali no moro perto do terno do a cor. Se

também precisou uma máquina pesada tirar um caminhão. Então que se olhe esses pontos mais críticos e que

se resolva que se distribui um pouco melhor essas máquinas, de repente não ficar quatro ou cinco no mesmo

lugar, resolver esses casos mais críticos. É uma crítica construtiva que estou fazendo e passando uma

cobrança que recebi dos moradores dessas comunidades, Falei antes e acabei esquecendo do banco, Sico e

também parabenizar o investidor Décio Costa. Aí que construiu o prédio pra dar essa oportunidade também

pra se instalar o Banco CICV. Quero fazer também uma cobrança ao ao líder de governo à administração que

alguns requerimentos feitos nessa Casa não foram respondidos. Alguns ofícios também requeri protocolados

na prefeitura. Também não recebemos resposta. Já passou de trinta dias. Procuraremos. Ah, ah, Questão

mais legal para ver se teremos essas respostas. Quero fazer aqui um comentário referente a reajustes a

salários. Eu sempre fui um lutador pra melhorar o salário dos servidores, tempo que foi presidente do sindicato.

Passou anos que não tinha condições de dar reajuste não só na administração passada em outras

administrações também. E que bom que esse ano teve essas condições. Espero que no ano que vem também

tenha, mas me preocupa a questão da arrecadação pro ano que vem. Nós estamos gastando agora a



arrecadação do ano passado, do soja cento e oitenta reais, do milho a noventa reais, e eu quero ver o que que

vai virar daqui pra frente pros municípios pequenos. Praticamente a arrecadação vai baixar um, um bom

percentual também. Aí eu não sei se vai ter recurso pra pra tudo isso. Se vai começar a sobrar no livre, se vai

ter pra dar esse aumento grande pros servidores. Então temos que nos preocupar também com o que tá

segurando de pé as coisas que são os agricultores, vocês imaginam. O só já chegou a duzentos e oito reais e

hoje tá a cento e dez cento e quinze reais Preocupa e preocupa muito, praticamente trabalhando, Empatando.

Quanto aos projetos que passaram por essa Casa, que mais uma vez nos culpam de faltar operário, de faltar

operadores. E nós temos certeza que a gente fez o correto. Nós, vereadores da oposição, da mesma forma

que aconteceu, quando assumiram que tinha motorista concursado e pela lei da pandemia um sete, três foi o

único município que não prolongou pra prejudicar os motoristas. Só porque eram adversários nós temos a

certeza daquilo que nós aprovamos porque abrimos um processo seletivo pra dois operadores. Cê classificou

dois foi chamado um, O segundo colocado não foi chamado. Aí veio um projeto pra essa casa pra fazer mais

processo seletivo pra mais um operador e tantos operários tivessem mandado o projeto separado só pra

operários, certamente nós aprovaria se quiserem marcar uma sessão extraordinária daqui dois dias e mandar

o projeto para a contratação de operários. Tenha a certeza de que todas as bancadas vão aprovar. Mas

mande em separado. Nós temos que fazer as coisas corretas. Vamos chamar aquele operador que se

inscreveu, que é um pai fil, que tá classificado. Se ele não sabe tudo, vai aprendendo. Quantos que já

aprenderam em cima da máquina agora? Depois disso, chamar a C C e botar em cima da máquina, daí, pode,

pode botar fazer Esse laje pode botar trabalhar com grande escavadeira. Pode botar no caminhão e o cara que

tá lá esperando. Eu acho que esse cara deveria entrar na Justiça. E eu acho que ganha a questão judicial,

mesmo porque tem provas disso que não chamaram. Só porque ergueu a bandeira do Bolsonaro. É uma

vergonha. Eu acho que chama se não sabe dar um curso, ele já foi funcionário da prefeitura que que não sabe

já trabalhou a mesma coisa da Patrola porque não chamaram um C c um patroleiro que trabalhou anos aqui dá

um C C e bota na Patrola! O aposentado que vocês mesmo tiraram eh tanto só um pouquinho. Tanto c C S

que estão operando máquina ou dirigindo custava a dar um C C. A Patrola não poderia tá trabalhando e eu

aceitava porque eu vejo todo dia c c operando máquina. Conceda a palavra. Obrigado! Vereador, eu quero te

dizer que não vamos. Fomos nós que demitimos os aposentados por nós. Estaríamos. Estariam ainda aí,

porque nós necessitamos de operadores. Por exemplo se você precisa de um operador do pra dirigir um

caminhão, você vai contratar um rapaz, um operador que que dirige um Fusca né? E não. Não adianta vir com

essa história que se dá curso ou no momento a necessidade era operar máquina pesada. Foi justificado, e

bem justificado, vocês levam pro lado político. Naquele momento. A necessidade é aquela se se estão

contratando alguém é para suprir as as faltas que estão aí. Esse operador que você sugeriu infelizmente na

prefeitura, eu acho que ele não tem, não tem mais condições de trabalhar, né? Que bom que seja ele tá

trabalhando agora contratado por uma empresa particular que é diferente o A, o processo seletivo, né? Esse

pessoal que foi demitido eh Não fomos nós o único município que proto proto proto muito ainda e inventamos o

tal do concurso, E foi levando e foi levando. Teve município que não demitiu e agora estão arcando com as

consequências. Disso é lei, Não fomos nós que quisemos fazer isso. Pelo contrário, se a gente pudesse

segurar, muitos não teriam sido demitidos. Era isso? Senhor presidente, obrigado. Obrigado. E espero que

acredito que grande parte desses aposentados retornarão ao trabalho, porque a gente tá vendo e que se apure

de quem foi a culpa, onde que foi a falha, Porque certamente quem pagará isso é o município, as

indenizações, o salário atrasado e ainda a perca desses funcionários estarem trabalhando deixa eu só concluir

vereador Ah, a respeito do operador. Eu continuo insistindo que deveriam ter chamado esse operador que

ficou classificado e ter explicado então pra ele. Mas não em seguida, depois que precisava do operador dar um

cargo de confiança e botar uma pessoa em cima de uma máquina, de um trator agrícola que esse cara tocaria

muito bem, tranquilo. Mas um trator agrícola, Qual é a justificativa que vocês me dão pra que se abrir processo

seletivo? Então bota direto o C C com C do vereador! Obrigado, vereador Eu acho que o prefeito não tem o

porque tá mandando um projeto aqui pra contratar operários ele já mandou. Eu acho que nós não podemos



fazê-lo de bobo, né? Porque nós temos condições legais. O projeto era legal, não tinha nada de errado. Legal,

Aonde nós poderíamos ter feito uma emenda no projeto? Ter excluído o operador ter excluído o operário e

deixa motorista e deixado só operário e vereador que não foi feito isso porque vou votar diretamente contra,

pra mim não me serve. Então, eu acho que o prefeito não tem que ser bobo de tá mandando novamente esse

projeto aqui nesta Casa, aonde que nós tivemos a oportunidade de ter aprovado ele em partes que nós

podemos acrescentar. Não? Agora, diminuir. Nós podemos. Quando nós quisermos é só pôr em votação. E

quanto ao operador, nós necessitamos de operadores, inclusive esse operador, Ele foi chamado pelo prefeito,

né? E ele colocou três máquinas à disposição e ele disse eu não toco nenhuma. E aí, o que que o prefeito vai

fazer? Obrigado pela parte. Por que que ele não colocou à disposição o trator agrícola, que depois foi um C C?

Trabalhar em cima não colocou a Boca, que tem funcionários trabalhando que não são operadores, por que

que ele não colocou essa situação que certamente esse esse operador tinha entrado a trabalhar? E quanto ao

projeto que não mandasse separado? Por que fazer pacotes de projeto? Manda separado, que certamente nós

ia aprovar? Já aconteceu de vim pacotes de projeto que nós não aprovamos, não manda individual, que nós

aprovamos com certeza. E a gente sabe quanto aos aposentados, o quanto eles trabalharam pro nosso

município. E se eles têm o direito de voltar, que voltem que continuem prestando serviço ao nosso município.

Agora, esperam não ter falha nenhuma. Que o município tenha que pagar de repente, por alguma coisa que

não foi muito bem encaminhada. Temos município bem perto, que não demitiu ninguém, Continuaram

trabalhando? Será que vai se incomodar mais do que nós? Quanto a valores eh aumentados aos servidores

aqui? Voltando ao comentário, o operador fez um comentário de operador e motorista Eu acho que o que

ganhou mais aumento é a a questão da vigilância, a vigilância sanitária, que é um cargo que quando o prefeito

sairá de prefeito voltar a ocupar isso, eu acho que foi o que dobrou e mais um pouco, Então, não são só

operadores, motoristas têm outros cargos, né? Então tem que colocar muito bem. Porque parece que ah, tu

falou na sessão passada também. Que que o prefeito que mais deu reajuste e pra mim tinha sido o primeiro

prefeito do PT, que se deu reajuste e melhorou o salário dele? Mas agora eu acho que é esse aí mesmo.

Melhorou o salário e, ao voltar a usar, ocupar o cargo quando não formasse mais prefeito, Se fosse dividido

um pouquinho pra cada um, dava pra dar mais uns cem pila pra uns. Quantos? Quanto ao vício certamente

vou mandar. Vou ligar pra pro presidente da da menor e foi boa a tua ideia, vereador, vou até comentar pra ele

que a ideia saiu aqui do de pai, filho do vereador Davi. Quanto ao projeto, um excelente projeto que nós

aprovamos e que bom que a gente conseguisse um espaço lá também pra nós, vereadores era isso. Nesta

noite Senhora Presidente, muito obrigado, Peço ao colega que volte à mesa para dar continuidade aos

trabalhos antes de encerrar a sessão. Quero só comunicar que a próxima sessão será no dia vinte e sete do

dois às vinte horas. Eram esses os trabalhos que tínhamos para hoje. Declaro encerrada a sessão, uma boa

noite a todos.


